4. D: wie V.1, geladenes Ende wir dem ungeladenen angenahert

B: Anziehung!!!
Erklarung: 777

Polarisation geschieht mit allen Atomen des ungeladenen
Endes, somit sind die negativen Ladungen aller Atome etwas
ndher an der duleren pos. Ldg. als der pos. Atomkern.
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Abb. 9 Symbolische Darstellung (grau mit
Plus- und Minuszeichen) und atomare
Vorstellung (Kern und Hille mit
verschobenem "Schwerpunkt") eines durch
eine positive Ladung polarisierten Atoms

https://www.leifiphysik.de/elektrizitaetslehre/einfache-stromkreise/grundwissen/atomare-vorstellungen-der-elektrizitaet



Influenz

In Leitern konnen sich die negativen

Ladungen weitgehend frei bewegen. X
Die Ladungsverschiebung im Feld einer * x

duBeren Ladung nennt man Influenz. *
Dieser Effekt ist deutlich grofer als bei . =

der Polarisation von Atomen, weil die -
beweglichen Ladungen groBBere Wege

zuriicklegen.

Aufgabe: Erstelle ein prazises Versuchsprotokoll zu dem folgenden Versuch

(benutze unbedingt physikalisches Fachvokabular):

Durchfiihrung:

1. KS néhert sich dem Teller des Elektroskops

2. Finger beriihrt Teller

3. Finger weg

4. KS weg

Beobachtung:

1. Zeigerausschlag

2. Zeigerausschlag geht zuriick auf 0

3. Zeigerausschlag bleibt 0

4. Zeigerausschlag

Erklarung:

1. Elektronen (e-) werden in den Teller gezogen (0.B.d.A. Stab positiv)

2. e- werden von Stab und e--Mangel aus dem Finger gezogen

3. nix

4. Die vom Stab im Teller gehaltenen e- verteilen sich im ganzen Elektroskop
=> e--Uberschuss

(Dass das Elektroskop negativ geladen ist, wird dadurch bewiesen, dass der

Zeigerausschlag bei erneuter Anndherung des Stabes auf 0 zuriick geht.)



Zusammenhang zwischen elektrischer Ladung und Stromstarke



